
 

UCHWAŁA NR  23/2024 

ZARZĄDU POWIATU TORUŃSKIEGO 

z dnia 19 czerwca 2024 r. 

 

w sprawie rozpatrzenia petycji z dnia 14 maja 2024 r.  

 

 

 

Na podstawie art. 32 pkt 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym                                               

(t.j. Dz. U. 2024 r. poz. 107) oraz art.6 ust. 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach                       

(t.j. Dz. U. z 2018 r. poz. 870) uchwala się, co następuje:  

 

 

§1. Po zapoznaniu się z odpowiedzią udzieloną przez Szpital Powiatowy w Chełmży, 

Zarząd Powiatu Toruńskiego rozpatruje petycję z dnia 14 maja 2024 r. w sprawie jakości wody                                  

w Szpitalu Powiatowym w Chełmży.  

 

 

§2. Odpowiedzi na zadane pytania znajdują się w uzasadnieniu, stanowiącym załącznik       

do niniejszej uchwały.  

 

 

§3. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu Toruńskiego.  

 

 

§4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

 

 

 

Przewodniczący posiedzenia 

Starosta Toruński 

 

        Mirosław Graczyk 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Załącznik do Uchwały Nr 23/2024 

    Zarządu Powiatu Toruńskiego 

                        z dnia 19.06.2024 r. 

 

UZASADNIENIE 

Prawo petycji wiązane jest z prawem społecznej (obywatelskiej) kontroli działań obejmujących 

administrowanie publiczne. Zgodnie z regulacją ustawową przedmiotem petycji może być 

żądanie podjęcia rozstrzygnięcia lub innego działania w sprawie życia zbiorowego lub wartości 

wymagających szczególnej ochrony w imię dobra wspólnego. 

W dniu 14 maja 2024 r. do Zarządu Powiatu Toruńskiego wpłynęła petycja dot. jakości wody 

użytkowanej w Szpitalu Powiatowym. Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu  16 maja 2024 r.      

skierował  pismo do Szpitala Powiatowego w Chełmży w celu uzyskania odpowiedzi. W dniu 

18 czerwca 2024 r. szpital przekazał odpowiedzi na zadane pytania w następującym brzmieniu: 

1) Czy Szpital podaje użytkowaną przez pacjentów wodę obróbce pozwalającej na jej 

filtrowanie  i zmiękczanie? 

ODPOWIEDŹ: Nie 

2) Wnosimy o udzielenie informacji publicznej – czy Szpital poddaje wewnętrznej obróbce 

wodę użytkowaną przy eksploatacji i czyszczeniu sprzętu medycznego. 

 ODPOWIEDŹ: Tak 

 3) Jeśli odpowiedź na powyższe pytania jest twierdząca wnosimy o udzielenie informacji 

publicznej w przedmiocie- kosztów jakie Szpital poniósł w tym zakresie en bloc w 2023 r. oraz 

nazwy odnośnych dostawców (Firm) wraz z przyporządkowanymi do nich kwotami jakie 

wydatkowano  na usługi świadczone przez tych dostawców w zakresie wzmiankowanych 

usług/dostaw.  

ODPOWIEDŹ: Koszty za 2023 rok wynoszą ok. 3.600,00 zł - firma Marmet - zakup soli 

zmiękczającej . w szpitalu stacja uzdatniania wody jest w 2 miejscach: pracowni endoskopii 

oraz centralnej sterylizatorni. 

4) Jakie koszty poniósł szpital w 2023 r. w związku z zakupem preparatów i usług                                 

w przedmiocie czyszczenia i odkażania urządzeń sanitarnych? Wnosimy o podanie nazw 3 

największych dostawców usług tego typu (nazw firm) wraz z kwotami przyporządkowanymi 

jakie wydatkowano na zakup usług/ produktów w tych firmach? 

ODPOWIEDŹ:  W 2023 roku koszty zakupu środków do czyszczenia i odkażania urządzeń 

sanitarnych wyniosły ok. 47,000 zł. Dwie największe firmy: Olympus 22,500 zł, Schulke 

24,500 zł. 

5) Wnosimy o udzielenie informacji publicznej - czy Szpital posiada basen 

rehabilitacyjny/pływacki- przeznaczony dla pacjentów i jakie koszty poniósł szpital w 2023 r. 

w związku z zakupem preparatów tzw. chemii basenowej? Wnosimy o podanie 2 największych 

dostawców w tej mierze wraz z przyporządkowanymi do nich wydatkowanymi kwotami. 



 ODPOWIEDŹ: Nie 

6) Wnosimy o podanie danych kontaktowych Urzędnika/Pracownika Szpitala, który w zakresie 

powierzonych mu zadań i wykonywanych kompetencji nadzoruje sprawy związane z 

zadaniami dotyczącymi tego obszaru wypełniania zadań publicznych. 

 ODPOWIEDŹ: Kierownik Działu Techniczno-Eksploatacyjnego,  NR tel.: (56) 63 92 250,                     

e-mail: techniczny@szpitalchelmza.pl 

 7) W trybie powołanych przepisów – wnosimy o udzielenie informacji publicznej                                   

w przedmiocie – kiedy ostatni raz wykonano w Szpitalu/Jednostce – okresową kontrolę jakości 

wody? 

ODPOWIEDŹ: Sierpień 2023 r. 
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